
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

Č e r v e n  2 0 2 3  

Heslo měsíce června: 
„Ať ti Bůh dá vždy dostatek vláhy a dopřeje bohatou úrodu. Země nechť ti plodí dostatek 

obilí a hojnost vinné révy.“ 
(1. Mojžíšova 27, 28 – překlad Slovo na cestu) 

 
 

 

 

 

Den otců 
 

Je to zhruba měsíc, co jsme přáli maminkám k jejich svátku.  
Třetí neděli v červnu v mnoha zemích slaví svůj svátek všichni tatínkové. Můžeme si 
také připomenout pěstouna Pána Ježíše, svatého Josefa, který je nám takovým 
vzorem tatínkovství. V zemích jako je např. Itálie nebo Španělsko se Den otců 
tradičně slaví v den Slavnosti sv. Josefa (19. března).  
Tradici Dne otců prý odstartovala členka místního kostela Američanka Sonora 
Doddová, která po oslavách Dne matek pastorovi navrhla, že by se podobná akce 
měla pořádat i pro tatínky. Sama se rozhodla uspořádat tuto oslavu především na 
počest svého vlastního otce, který ovdověl, a přesto dokázal vychovat šest dětí. 
Původně proto navrhovala, aby Den otců připadl na 5. června, kdy měl její tatínek 
narozeniny, ale jelikož pastor neměl v tuto dobu čas, nakonec se oslava přesunula 
na třetí červnovou neděli. 
První Den otců se tedy konal 19. června 1910. Myšlenka se ale šířila dál a v roce 
1966 se díky americkému prezidentovi začal oficiálně slavit Den otců třetí 
červnovou neděli.  
Na našem území se tento svátek prozatím příliš neujal a slaví se spíše ojediněle. 
Postupem času si ovšem začíná získávat popularitu a je možné, že se v budoucnu 
zařadí mezi oblíbené svátky, které si budou lidé každoročně připomínat (jako je 
například Den matek). 
Den otců je svátek, který oslavuje otcovství, vztah otce k dítěti, jeho funkci ve 
výchově dětí. Jedná se o skvělou příležitost, kdy tatínkům vyjádřit lásku a úctu, 
poděkovat jim za všechno, co pro nás dělají, a užít si společně strávený čas. 

(https://radimejak.cz/) 

 

 

 



Pravidelná shromáždění 

Pondělí 17.00 Ženský pěvecký sbor 

Úterý 19.30 Skupinka on-line 

Čtvrtek  17.00  Biblická hodina (do 22. 6.) 
Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele 

  Nedělní besídka pro děti na faře 

 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě Porubě: 11. a 25. 6. 2023 v 10.30 hodin. 

 

Program v červnu 

  4. 6.  Svátek svaté Trojice, bohoslužba se sv. večeří Páně 
11. 6. 1. neděle po sv. Trojici 
17. 6. Sborový výšlap 
18. 6. 2. neděle po sv. Trojici, Den otců 
25. 6. Zakončení školního roku, sbírka na práci s dětmi a mládeží, po bohoslužbě 

možnost rozhovorů u kávy a čaje 
 

Pokud není uvedeno jinak, konají se bohoslužby v 10 hodin v Kristově kostele. 
 

Život sboru 

V květnu se konaly 3 křty dětí: Maya Macharáčková, Thalie Charlotte Kotlárová, 
Nancy Monika Kotlárová. 
 

Významné narozeniny sborovníků  

Kulaté nebo půlkulaté narozeniny budou v červnu slavit:  

Petr Šlauka (1. 6.) Danuše Kukuczová (25. 6.) 
Marcela Kořínková (24. 6.) Olga Blchová (28. 6.) 

 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti 
do dalších let života. 
 

„Stal jsem se váženým v Hospodinových očích, můj Bůj je moje záštita.“       Izajáš 49, 5 
 

Radost místo stresu 
Letní sborový pobyt pro všechny generace se 
uskuteční ve dnech 23. – 26. 7. 2023 
v Beskydské oáze v Písku u Jablunkova. 
Přihlášky jsou k dispozici na sborovém webu 
nebo vytištěné v kanceláři sboru. Po vyplnění 
je, prosím, odevzdejte a poplatek uhraďte 
nejpozději do 30. 6. 2023.  
Bližší informace obdržíte u L. Kaděrové. 
 



Pojďte s námi na hory 
V sobotu 17. 6. 2023 proběhne sborový výšlap na 
horskou chatu Skalka nad obcí Mosty u Jablunkova. Sraz 
bude na ostravském hlavním nádraží v 8:15, pojedeme 
vlakem (v 8:42) do Mostů u Jablunkova, odkud se 
vydáme po červené turistické značce na Skalku a poté 
zpět po žluté značce do Bocanovic. Délka trasy je cca 
11,2 km. 
Bližší informace můžete získat u M. Kurasové (604 400 090).  
 

XcamP 2023 
Letošní ročník festivalu XcamP se uskuteční v termínu 15. – 22. 7. 2023, opět 
v areálu střediska Karmel ve Smilovicích. Téma setkání zní: „From Zero to Hero“ 
(příběh krále Davida). Kázáním na nedělní bohoslužbě bude sloužit Jan Fojcik, 
dopolední přednášky povede Boleslav Taska a evangelizace Mulugeta Ashagre 
Endeshaw z Etiopie. Těšit se můžeme na velkou nabídku seminářů a workshopů, 
večerní koncerty a další zajímavý program nejen pro mladé. 
Podrobný program najdete na www.xcamp.cz, do 2. 7. 2023 běží online registrace 
za nižší cenu. 
 

Dopis od Stevena 
Obdrželi jsme další dopis od Stevena Kazibwe z Ugandy, kterého 
podporujeme v rámci Adopce na dálku. Čtvrtletní zasílaná částka 
je aktuálně 4.140 Kč a přispět můžete do označené pokladničky, 
případně v kanceláři sboru. Děkujeme všem za vaše dary! 
 

Zdravím vás ve jménu Ježíše Krista. Jsem vděčný, že vám mohu 
znovu psát. Věřím, že jste vy i vaše rodiny v pořádku. 
Já i členové mé rodiny se máme s pomocí Ducha svatého dobře. 
Píšu vám tento dopis, abych vás informoval, že pokračuji ve 
studiu a děkuji vám za vaši podporu. 
V Ugandě právě prožíváme období dešťů a já během prázdnin pomáhám rodičům 
s domácími pracemi. Pokračuji ve studiích a jsem odhodlán splnit svůj sen stát se 
v budoucnu lékařem. 
Také stále pokračuji v učení se hraní na hudební nástroje, mezi něž patří klavír, 
kytara a jazz, a Bůh mi pomáhá. 
Děkuji vám za vaši štědrou podporu, kterou mi poskytujete. Ať vám Bůh žehná, mí 
drazí. 

Steven Kazibwe 

 
 

http://www.xcamp.cz/


Hospodářské záležitosti sboru 
Dary a sbírky od 20. 4. 2023 do 21. 5. 2023 

Dary pro sbor: 14.500 Kč 
Sbírka pro sbor na bohoslužbách a biblických hodinách: 16.320 Kč  
Sbírka pro středisko Siloe (Slezská diakonie): 4.050 Kč  
     

Srdečně děkujeme za vaši štědrost i za vaši službu. Prosíme, 
abyste i nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování 
podporovali také finančními nebo věcnými dary. Své příspěvky 
můžete posílat na sborový bankovní účet 2601449865/2010, 
využít můžete přiložený QR kód nebo předat hotovost v kanceláři 
sboru.  
Na transparentní účet 2800808162/2010 je možné zasílat dary na opravu 
vitrážových oken v kostele. 
 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

• Neboj se, přijdu včas: Bůh 

• Vševědoucí Bůh zná nejen naše starosti, ale i jejich řešení. 

• Někteří by nikdy nepoznali laskavou Boží náruč, kdyby je do ní život 
nedokopal. 

• V duchovním životě nejde o to dostat se dál, ale dostat se blíž – blíž k Bohu. 

• To, co nás přitahuje blíže k Bohu, je často náš vlastní kříž. 

(https://www.facebook.com/vzdysbohem) 

 

Děkujeme: 

• za pomoc při úklidu kostela, 

• za opravu vysavače a sluchátek v kostele, 

• za výrobu dárečků pro maminky (Den matek), 

• za přípravu a organizaci Smažení vaječiny ve Svatodušní neděli, 

• za aktivní přístup při řešení hospodářských záležitostí (oprava okna, 
kancionálů, revize dětského hřiště, zrušení pevné linky, příprava rekonstrukce 
farního bytu ad.). 

 
Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  

Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 
E-mail: ostrava@sceav.cz 

Telefon: 603 437 933 (Vladislav Volný, pastor),  
725 838 000 (Vilém Szlauer, emeritní pastor), 602 604 665 (Lydie Kaděrová, kurátorka) 

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2023 

Úřední hodiny: pondělí 17–18; čtvrtek 15–16 hodin 


